
 

Luxembourg, le 9 janvier 2023  

Monsieur Fernand ETGEN 
Président de la Chambre des Députés 
LUXEMBOURG 

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous avons l’honneur de vous informer que, 
conformément à l’article 80 de notre Règlement interne, nous 
souhaitons poser la question parlementaire suivante à Monsieur le 
Ministre de l’Agriculture, de la Viticulture et du Développement 
rural : 
 
« Des représentants du milieu agricole se plaignent à des 
intervalles plus ou moins réguliers de la concurrence déloyale 
livrée par des pays d’outre-mer et autres qui ne respectent pas les 
mêmes obligations en matière de protection de l’environnement et 
du bien-être animal que l’agriculture luxembourgeoise. Il va sans 
dire que l’Union européenne importe les produits agricoles les plus 
divers de tous les coins du monde. 
 
Voilà pourquoi nous aimerions poser les questions suivantes à 
Monsieur le Monsieur le Ministre de l’Agriculture, de la 
Viticulture et du Développement rural: 
 
Monsieur le Ministre peut-il présenter des statistiques concernant 
les importations au Luxembourg des principaux produits agricoles 
en provenance de pays d’outre-mer et leur évolution récente ? 
Comment les contrôles de qualité en la matière sont-ils organisés 
et à l’échelle européenne et au niveau national ?  
 
Les produits qui ne respecteraient pas les mêmes exigences de 
qualité imposées aux producteurs européens, et partant 
luxembourgeois, se voient-ils infliger des taxes spécifiques? Dans 
l’affirmative, lesquelles?  
 
Dans quelle mesure la politique commerciale de l’U.E. tiendra-t-
elle compte à l’avenir des évolutions récentes en matière de 
protection animale et environnementale dans la conclusion de 
nouveaux accords? À quel stade les discussions en la matière se 
trouvent-elles actuellement ? » 
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Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de notre 
très haute considération. 

   
 André BAULER  Gusty GRAAS 
 Député Député 




